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Z OP ST lze podporovat stavby (nových budov a jejich rekonstrukcí, technické infrastruktury apod.), 

pouze za těchto podmínek:  

2a) Nejméně 70 % (hmotnostních) stavebního a demoličního odpadu neklasifikovaného jako 

nebezpečný (s výjimkou v přírodě se vyskytujících materiálů uvedených v kategorii 17 05 04 v Evropském 

seznamu odpadů stanoveném rozhodnutím 2000/532/ES) vzniklého na staveništi je připraveno k 

opětovnému použití, recyklaci a k jiným druhům materiálového využití, včetně zásypů, při nichž jsou jiné 

materiály nahrazeny odpadem, v souladu s hierarchií způsobů nakládání s odpady a protokolem EU pro 

nakládání se stavebním a demoličním odpadem.  

2b) Na stavbě je omezován vznik odpadů v souladu s EU Construction and Demolition Waste 

Management Protocol a berou se do úvahy nejlepší dostupné techniky sloužící k odstranění 

nebezpečného odpadu a znovuvyužití materiálů. Dříve zmíněné je v souladu s odpadovou legislativou 

zejména zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech a navazujícími právními předpisy vyhláškou č. 273/2021 

Sb., o podrobnostech nakládání s odpady a vyhláškou č. 8/2021 Sb., Katalogem odpadů, doplněné 

metodickým návodem pro řízení vzniku stavebních a demoličních odpadů a pro nakládání s nimi.  

2c) Budovy nesmí být postaveny na orné půdě a zemědělské půdě se střední až vysokou úrovní úrodnosti 

a podzemní biologické rozmanitosti podle průzkumu EU LUCAS  

2d) Budovy nesmí být postaveny na zelené louce s uznávanou vysokou hodnotou biologické rozmanitosti 

a půdě, která slouží jako stanoviště ohrožených druhů (flóry a fauny) uvedených na Evropském červeném 

seznamu nebo na Červeném seznamu ohrožených druhů IUCN.  

2e) Budovy nesmí být postaveny na půdě, která odpovídá definici lesa stanovené ve vnitrostátních 

právních předpisech nebo používané v národní inventuře skleníkových plynů, nebo pokud taková 

definice neexistuje, půdě, která je v souladu s definicí lesa podle FAO.  

3a) Z OP ST lze podporovat výstavbu nových budov, pouze za těchto podmínek:  

Spotřeba primární energie definující energetickou náročnost budovy, která je výsledkem výstavby, je 

nejméně o 20 % nižší než prahová hodnota, kterou u požadavků na budovy s téměř nulovou spotřebou 

energie stanoví vnitrostátní opatření provádějící směrnici Evropského parlamentu a Rady 2010/31/EU.  

5 Z OP ST lze podporovat instalaci zařízení využívajících vodu (sprchy, vany, WC atd.) pouze za těchto 

podmínek:  

a) sprchy mají maximální průtok vody 8 l/min;  

b) WC, zahrnující soupravy, mísy a splachovací nádrže, mají úplný objem splachovací vody maximálně 

6 l. a maximální průměrný objem splachovací vody 3,5l;  

c) pisoáry spotřebují maximálně 2 l/mísu/hodinu. Splachovací pisoáry mají maximální úplný objem 

splachovací vody 1 l;  

d) umyvadlové baterie a kuchyňské baterie mají maximální průtok 6 l/min.  

 



11) Pro rekonstrukce a stavbu nových budov platí, že projekt není realizován v záplavovém území Q100 

s výjimkou případů, kdy pro danou lokalitu prokazatelně existují dostatečná protipovodňová opatření.  

12) V případě, že v rámci projektu (rekonstrukce a stavba nových budov) dochází k využití vodních zdrojů 

a lokalita není napojena na veřejný vodovod, žadatel prokáže, že nečerpá povrchovou, podzemní nebo 

srážkovou vodu v rizikových oblastech dle zjednodušeného posouzení uvedeného v příloze č. 13 těchto 

Pravidel.  

 


